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Pourquoi ?
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La littérature
• Les immigrants arrivent au Canada en meilleure 

santé que les Canadiens
• Leur santé décline
• Causes : variété de facteurs socio-économiques, 

socio-culturels
• La langue est un des facteurs identifiés par la 

littérature
• Peu de preuves qui suggèrent que le fait d’être en 

situation minoritaire a un impact sur la santé 

3



L’étude

• Sondage en ligne auprès des immigrants francophones
§ Environ 50 questions
§ Juin – août 2018
§ 118 réponses, 94 réponses complètes

• 5 entrevues avec des intervenants communautaires
§ Juin – août 2018

• 1 groupe de discussion avec des intervenants de 
première ligne
§ Novembre 2017
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Portrait Démographique

Source: Statistique Canada, 2017

Selon PLOP = français, ou français et anglais 
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Portrait Démographique

Source: Statistique Canada, 2017

Selon PLOP = français ou Français et anglais 
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Résultats du sondage
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Résultats du sondage
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Portrait Démographique

Source: Statistique Canada, 2017
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Résultats du sondage
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Résultats du sondage
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État de santé générale

• Facteurs : insatisfait-e-s des services en anglais, 
insatisfait-e-s de leur emploi, du salaire, tabagisme, 
poids, isolement social, santé mentale
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État de santé mentale

• Facteurs : âge, genre, stress, culture, insatisfait-e-s 
par leur emploi, salaire, discrimination, difficultés à 
communiquer, connexions sociales, 
isolement social
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Satisfaction envers les services

Satisfaction moyenne – français : 1.63
Satisfaction moyenne – anglais : 2.02

Raisons : Difficile de trouver des pros, mauvaises 
expériences, déçu(e)s du système de santé
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Satisfaction 
envers les 
services en 

anglais

Satisfaction envers 
les services en 

français

Satisfaction avec 
l’accès aux 
services en 

français
0 - Pas du tout 
satisfait

5 (6.0%) 12 (20.3%) 10 (14.5%)

1 - Pas satisfait 10 (11.9%) 10 (16.9%) 22 (31.2%)
2 - Satisfait 52 (61.9%) 22 (37.3%) 30 (43.5%)
3 - Complètement
satisfait

17 (20.2%) 15 (25.4%) 7 (10.1%)

Total 84 59 69



Connexion à la communauté 
francophone

Raisons:
• Ne connaît pas de francophones
• N’a pas suffisamment d’information sur la 

communauté francophone
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Vous sentez-vous connecté(e) à la communauté 
francophone de la Colombie-Britannique?

Nombre Pourcentage
Aucune connexion 2 3.1%

Faible connexion 29 44.6%

Forte connexion 19 29.2%

Très forte connexion 15 23.1%

Total 65 100%



Résultats des entrevues et du 
groupe de discussion

• Mieux d’être servi dans la langue officielle de son 
choix

• L’accès aux services est très important, mais 
difficile

• Plus facile pour les canadiens-français que pour les 
immigrants francophones

• Mais la discrimination linguistique peut toucher 
tous les francophones

16



Résultats des entrevues et du 
groupe de discussion

• Déçu-e-s que le pays ne soit pas réelement bilingue
• Grand besoin d’informations
• Difficultés découlant des différences culturelles
• Beaucoup d’immigrants impactés par le coût de la vie 

dans le Grand Vancouver
§ La santé n’est souvent pas une priorité

• La communauté francophone n’est pas toujours vue 
comme accueillante
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Solutions proposées par les 
intervenants

• Plus d’informations sur le fonctionnement du système de 
santé – infographiques 

• Plus d’interventions sur le terrain
• Meilleure intégration de la santé dans d’autres activités 

communautaires
• Interventions adaptées aux communautés ethnoculturelles
• Lobbying
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Nos recommandations

• Population vs. individus
• Genre
• Culture
• Âge
• Région d’habitation
• Activités communautaires
• Partenariats
• Lobbying
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Merci pour votre attention!

Questions?

Benjamin Stoll

Directeur général RésoSanté C.-B.

bstoll@resosante.ca
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